

海南省翻译协会第十二届海南省大学生翻译大赛

在海南大学儋州校区成功举办

2017年6月3日上午9点半，由海南省翻译协会主办、海南大学热带农林学院承办的“第十二届海南省大学生翻译大赛”的开幕式在海南大学热带农林学院儋州校区47课室准时举行。

出席本次开幕式的有海南省翻译协会会长、海南大学亚利桑那州立大学联合国际旅游学院王琳院长，海南大学热带农林学院基础学部赖桂春主任，海南翻译协会冯源荣誉会长，海南省翻译协会副会长兼秘书长、海南大学旅游学院王永强副院长，海南经贸职业技术学院国际教育学院朱琳副院长，以及来自全省10个院校的164名参赛学生及参赛院校的带队老师、评委老师，还有海南省翻译协会理事及秘书处工作人员及学生志愿者，共约200余人。

本次开幕式由王琳会长主持。首先由赖桂春主任代表承办单位致辞。赖主任在致辞中代表承办单位对参加大赛的各位来宾、老师和同学们表示了诚挚的欢迎，介绍了儋州校区的基本情况，强调了外语学习对于学生全面发展的重要性，并预祝大赛圆满成功。

接下来王琳会长代表主办单位致辞。在致辞中，她首先对出席本次会议的嘉宾、评委老师及参赛学生表示欢迎；并表示，海南大学儋州校区所在地历史悠久、人文醇厚，很高兴可以在这里举办大赛，对承办单位特别是基础学部的精心组织和热情接待表示了诚挚的谢意；她特别提及，不少院校的师生远道而来，提前一天就来到这里，三亚的几所高校的老师 and 同学们更是驱车五个多小时才赶到这里，充分显示了对海南省大学生翻译大赛的重视和参与的认真态度。

接下来，王永强秘书长详细介绍了本次大赛参赛的学校和赛程安排。报名参加本次大赛的院校包括：海南大学热带农林学院、海南大学外国语学院、海南大学旅游学院、海南师范大学外国语学院、海南热带海洋学院外语与国际文化交流学院、海南医学院、三亚学院、海口经济学院、琼台师范学院、海南外国语职业学院、海南经贸职业技术学院、三亚理工职业学院等10个单位一共164名同学，还有50余名带队老师。

本次大赛分为英汉、日汉、俄汉翻译比赛，比赛分为初赛和复赛，复赛包括

半决赛、决赛。初赛由各单位自行组织完成。半决赛和总决赛分别安排在开幕式当天。半决赛安排在上午 10 点到 12 点之间进行，总决赛安排在 1 点半到 3 点之间进行。

本次大赛的考场安排在 3 号教学楼的 201、202、203、207、208 教室，一共五个考场。大赛还在 3 教 205 和 206 教室设有休息室和护士站，安排有护士提供，大赛还设有一间备用考场，在 3 教 204。

半决赛和总决赛的基本程序为参赛学生入场、监考教师点名、对号、核对学生证、发放赛题，参赛学生独立完成赛题，收回答卷，发放评分标准和参考答案，评委公开评分，公布最终获奖名单。

开幕式结束后，参赛学生在工作人员的引导下前往各个考场，监考老师也一一到位，评委组的老师也在备考室集中做好准备。近 164 名考生满怀信心步入考场。比赛分为上下两场，赛事紧张，参赛学生认真作答，有条不紊，在有限的时间内，提交答卷。评委老师当场认真审阅，保证赛事公正严明。

下午 3 点，王琳会长、赖桂春主任、冯源荣誉会长、王永强秘书长、朱琳副院长等嘉宾及所有参赛学生、带队老师和评委老师出席了大赛闭幕式暨颁奖仪式。仪式由王永强秘书长主持。

闭幕式上首先由三个评委组的组长刘亚儒、王毓、崔勇三位老师分别代表英汉组、日汉组、俄汉组对本次大赛参赛学生的表现进行了点评，三位老师充分肯定了参赛学生的整体表现，并一一指出了存在的问题，提出了改进的建议和期望。

海南大学热带农林学院基础学部副主任王菲老师宣读了获奖同学的名单。本次大赛一等奖获得者 6 名，二等奖获得者 12 名，三等奖获得者 18 名。随后王琳会长、赖桂春主任等嘉宾为获奖学生颁奖。

在颁奖仪式上，王永强秘书长宣读了海南省翻译协会授予海南省医学院外语部、海南大学热带农林学院基础学部、海南鸿利科技有限公司年度“突出贡献奖”荣誉称号的文件，王琳会长为获奖单位代表颁发了奖状。

闭幕式上，王永强秘书长代表海南省翻译协会宣布：由海南外国语职业学院承办的“海南省翻译协会第八届翻译理论与实践研讨会暨第三届科技翻译研讨会”将于 2018 年 11 月在琼海举行，2018 年第十三届海南省大学生翻译大赛由海南师范大学外国语学院承办。

闭幕式结束前，王永强秘书长特别感谢了海南大学热带农林学院基础学部赖桂春主任对本次大赛的大力支持，感谢海南大学热带农林学院基础学部副主任王菲老师、英语教研室的马会峰老师、戎安老师、张丹老师、张永峰老师、王建玲老师、张琳瑜老师、蒋超男老师、黄浩平老师、王文军老师、陈叙老师、杨世敏老师，儋州校区校医院的蔡美英护士长，以及英语专业的学生志愿者，还有来自海南大学旅游学院的 5 位研究生志愿者们。

海南省翻译协会自 2006 年起已连续成功举办了十二届海南省大学生翻译大赛。大赛的举办进一步加强了我省高校学生的语言应用技能培养，提高了学生的翻译实践能力，为我省和全国输送了高质量的翻译人才，因而受到了广大师生的欢迎，获得了社会各界的广泛好评。

据悉，下一届海南省大学生翻译大赛，将增加政府部门作为支持单位，将增设特等奖，将增加韩汉翻译比赛，以进一步提升大赛的公信力和吸引力，力争将大赛办成省内最顶级的外语赛事。

（文/李楠，审核/王永强）